

Por Juan de la Cruz Labrera ESCUDERO



Por la mañana, cuando amanece y el cielo es pallo y rosas nacaradas, yo he visto cuatro mil arcángeles con túnicas blancas. Sus cánticos son cálidos como una llamarada, destilan miel sus labios, sus ojos bordan perlas y el aire gime blando y acaricia sus alas. Va el pallo entre las luces y el oro de las palmas, desgranando las cuentas de la canción alada y el horizonte brilla y brillan las acacias al sentir en sus rostros floridos la meliflua tonada.

Cantan a la Pureza de la Virgen sin mancha, cantan la gloria excesa de la Reina más alta

La canción de los cielos que a María proclama Virgen de Virgenes, Emperatriz sin mancha, Lirio de angélica y nivea fragancia. Yo he visto cuatro mil arcángeles con túnicas blancas que cantan la Concepción Inmaculada de María Santísima, siempre virgen intacta, espejo del Altísimo y hermosísima palma.

Los cuatro mil arcángeles en apretada sarta agitan sus melenas y cantan, cantan, cantan a la Reina Purísima, a la radiante y nivea Inmaculada, a la Madre de Dios, Purísima, Santísima, Inmaculada. Y el horizonte, en guardia reverente, envuelve su perfil y sus guirnaldas con la canción angélica y proclama a María, Inmaculada, nivea Paloma de Jacob y adora su Concepción hermosísima y sacra.

De la tierra hasta el cielo, himnos, cantos y plegarias orden en mi corazón para adorar ¡oh Reina Inmaculada!, tu Concepción bellísima, sagrada.

Inmaculada te aclaman los mortales; Inmaculada sus banderas cantan y todo el universo es lengua y llamarada, que dice una y mil veces: ¡oh Reina Inmaculada!

Escudos y penachos de las naciones nobles y cristianas ensalzan tu Belleza purísima, sagrada.

Por doce tu estandarte y azucenas reinan en las naciones que saben ser grandezas.

Inmaculada, salud de los mortales, Reina de la Pureza, Virgen santa; Inmaculada: oro de la tierra y de los cielos, rosa nacarada. Inmaculada, sol de mis amores; Inmaculada, ansia de mis ansias; Inmaculada, llama de mis ojos; Inmaculada, gloria de mi alma; Inmaculada, celeste Emperatriz, mi corazón te adorna y rendido te dice: ¡¡INMACULADA, INMACULADA, INMACULADA!!

Por la mañana, cuando amanece y el cielo es pallo y rosas nacaradas, yo he visto cuatro mil arcángeles con túnicas blancas.

Sus cánticos son cálidos como una llamarada, destilan miel sus labios, sus ojos bordan perlas y el aire gime blando y acaricia sus alas. Y cantan la Pureza de la Virgen sin mancha y adoran su Belleza purísima, sagrada...

## "Contra toda confabulación,

## España seguirá su vida de

## trabajo y justicia social"

### "Existen valores morales eternos que pueden ser atropellados, pero jamás vencidos"

### Importantes decretos del Gobierno español

### Detallada ampliación del Consejo de ministros

Madrid.—El ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín, ha recibido esta mañana a los periodistas, a los que facilitó la siguiente ampliación del Consejo celebrado ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Como ustedes han podido ver, en la nota del Consejo de ministros de ayer, el Gobierno español, y tras él el pueblo entero, en unión más fuerte y compacta que nunca, protesta con toda dignidad y energía contra las intromisiones extranjeras en la vida interior de España. En la historia de la injusticia humana jamás se escribió un capítulo tan lleno de ignominia y fealdad moral como el que están escribiendo contra nuestra Patria al comunismo soviético y los llamados representantes de los desgraciados países sometidos a su tiranía. Con el mayor desenfado actúan sin el más mínimo respeto a los postulados jurídicos en que está fundada nuestra civilización. Se ha sustituido la verdad por la mentira y la calumnia. Los acusadores se invierten en jueces y un profundo aire de desprecio a todo sentido jurídico y moral inspira sus actos con tal claridad que no puede haber ninguna conciencia honrada en el mundo que no esté ya avergonzada de sus siniestros fines. Conviene sin embargo, subrayar, de manera terminante, que por mucho que sea el poder de la violencia, existen valores morales eternos que pueden ser atropellados

pero jamás vencidos. Contra toda esta confabulación España seguirá serenamente su vida de trabajo, justicia social, de progreso en todos los ámbitos de la vida y de auténtica y (Pasa a cuarta página)

## EE. UU. SE OPONEN ROTUNDAMENTE A LA RUPTURA CON ESPAÑA

### El delegado cubano declara: "Si se excluye a España de los organismos de la ONU, debería excluirse a otros Gobiernos"

### Borrascosa sesión en el Subcomité creado para el "caso español"

Lake Success (Nueva York). — El Subcomité de la Comisión Política y de Seguridad de las Naciones Unidas, ha aprobado el párrafo del proyecto de resolución sobre España, que excluye al Gobierno español de todos los organismos relacionados con la ONU. Las dos únicas abstenciones fueron las de los delegados de Estados Unidos y Holanda.

## CIRCULA EL RUMOR DE QUE STALIN ESTA AGONIZANDO

### "Nosotros le estamos haciendo el juego a Rusia, por lo menos en el caso de España" -se dice en el "New York Journal American"

Nueva York.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia "Efe"). Prohibida la reproducción.

Stalin está agonizando, al decir de

### Segundo aniversario del nombramiento del Dr. Pérez Platero para la Sede burgense



Mañana, lunes, se cumple el segundo aniversario de la exaltación al Excmo. Sr. Dr. D. Luciano Pérez Platero desde la sede episcopal de Segovia, a la silla arzobispal de Burgos.

Al conmemorar tan señalada efeméride, nos complacemos en llevar a nuestro amadísimo Prelado el testimonio del más filial respeto e incondicional adhesión.

los informes que aquí se reciben y que aquí se difunden en los círculos diplomáticos y periodísticos. Y ahora parece que va de veras... Si muere Stalin, como es su obligación ineludible y la de todos... Dios hará finalmente lo que sus contemporáneos no pudieron hacer: pedirle cuentas y juzgarlo. Dios es misericordioso y con Stalin tendrá que serlo más, de seguro, para demostrarle así que la misericordia existía, y existe, a quien nunca quiso ni reconocer ni practicarla... La posible muerte de Stalin se cotiza aquí y se especula acerca de ella como si fuese casi un valor bursátil. "¿Quién reemplazará a Stalin?" se preguntan impacientes los norteamericanos. El infeliz pueblo soviético mudará de tirano, pero no por eso se desembarazará y se olvidará de su yugo comunista, según el consenso unánime yanqui. A tirano agonizante, tirano en ciernes, insinúa ya Moscú, de donde provienen noticias de que la línea de sucesión está fijada a bases de hombres como Molotov, Zhdanov, Beria, Malenkov, Khrushchev y Bulganin. De entre este siniestro sexteto, saldrá, probablemente, el futuro tirano bolchevique, aunque los norteamericanos se inclinan hoy a creer que la herencia comunista todopoderosa de Stalin recaerá sobre la persona de Molotov, en competencia y discordia con Bulganin, Beria y Zhdanov, competencia y discordia que pueden producir ulteriores y macabras depuraciones ideológicas como las que desencadenó Stalin a la muerte de Lenin.

La presunta agonia de Stalin, sarcásticamente proyecta algún optimismo sobre los debates del plan de desarme mundial que ahora discute la ONU sobre las deliberaciones de los llamados cuatro grandes poderes acerca de los próximos tratados de paz con los países satélites del Eje. En ambas cuestiones, últimamente, los rusos parece que se han "suavizado", aunque sin ir hasta el sacrificio de principios o de posiciones fundamentales, "flexibilidad" soviética que permitió, no sin alegría, al secretario de

## VIBRACION PATRIOTICA DE ESPAÑA

## FRENTE A LOS ATAQUES DE EXTERIOR

### Mañana se celebrará en Madrid una manifestación de excombatientes y excaulivos como homenaje de adhesión y cariño a S. E. el Jefe del Estado

Madrid.—Los ex-combatientes y ex-caulivos del Movimiento Nacional han decidido mostrar públicamente su indignación por los acuerdos recientemente tomados en la O.N.U. Han conseguido una autorización para manifestarse en las calles de Madrid y hacerle luego a S. E. el jefe del Estado patente demostración de su adhesión inquebrantable. Esta manifestación partirá el próximo lunes del paseo de Colón.—Cifra.

### EL CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL E INDUSTRIAL EXPRESA SU ADHESION AL CAUDILLO

Madrid.—La junta de gobierno del Círculo de la Unión Mercantil e In-

dustrial, al deliberar sobre diversos temas económicos planteados en la actualidad, durante su última reunión, acordó por unanimidad significar su más viva protesta por la injerencia que en los asuntos de España se pretende en la O.N.U., y con ello manifestar una vez más su invariable adhesión a S. E. el Jefe del Estado y Gobierno de España, de cuya protesta y adhesión se han cursado las correspondientes notas a Su Excelencia el Jefe del Estado y al ministro de Asuntos Exteriores.—Cifra.

### PROTESTA DEL PUEBLO BARCELONÉS CONTRA LOS MANDATOS DE LA O.N.U.

Barcelona.—En el Gobierno civil se ha facilitado la siguiente nota: "El Excmo. señor gobernador civil hace presente por esta nota su gratitud a cuantos organismos, entidades y particulares se dirigen al Gobierno Civil, representante de la provincia, para protestar ante la inicu campaña que sostienen contra nuestra Patria determinados países extranjeros; manifestando al propio tiempo su adhesión entusiasta al último acuerdo del Consejo de ministros reiterativo de la firme determinación de mantener como hasta ahora la independencia nacional, libre por completo de todo suero de intromisiones extrañas. Este unánime movimiento de opinión fortalece en alto grado el contenido de dicho acuerdo y demuestra cuánta es la energía vital de España frente a las infames asechanzas de los enemigos de fuera de nuestras fronteras".—Cifra.

### PROTESTA DEL AYUNTAMIENTO DE MALAGA

Tarragona.—El Ayuntamiento ha dirigido a Su Excelencia el Jefe del Estado, el siguiente telegrama: "Alcalde de Tarragona a Jefe Casa Civil Su Excelencia Jefe Estado. Madrid. Corporación Municipal, sesión hoy, acuerda unanimidad trasladar a V. E. incondicional política Caudillo protestando actitud O. N. U. intervenciones asuntos internos nuestra Patria y reiterándole testimonio de adhesión. Saludale, Sandoval, Alcalde"

## Lewis ordena que cese la huelga de mineros en Estados Unidos

### El trabajo se reanuda mañana

Washington, (urgente).—El presidente del Sindicato minero, John L. Lewis ha ordenado que cese inmediatamente la huelga de los mineros de carbón, según anuncia la Agencia United Press.—Efe.

### DEBEN VOLVER MASANA AL TRABAJO

Washington.—El presidente del Sindicato minero, John Lewis, ha ordenado que todos los mineros vuelvan a su trabajo el lunes próximo. La orden dice que deben trabajar hasta el 31 de Marzo, en virtud del contrato suscrito con el Gobierno. Esta decisión afecta a todas las minas de hulla, que se encuentran paradas desde hace 17 días.

Lewis manifestó a la Prensa que ha tomado tal determinación por iniciativa propia y con el fin de dar al Tribunal Supremo tiempo para deliberar sobre las apelaciones que se habían presentado contra el veredicto del juez Goldsborough, "libre de presiones políticas afectadas por una situación histórica y enardecidas por la crisis económica".—Efe.

### EE. UU. RECLAMA A RUSIA

Washington.—Los Estados Unidos han entregado a Rusia una segunda nota en la que piden a los soviets la liquidación de la cuenta de once mil millones de dólares que fue concedida a este último país en virtud de la ley de préstamo y arriendo, según declaraciones hechas por un alto funcionario del Gobierno norteamericano. La primera nota fue entregada en Octubre.—Efe.

## El almirante Halsey relevado del servicio activo

Washington.—En los últimos días de su vida, el almirante Halsey se complace en la disposición del Departamento de Marina por la que le ha sido relevado del servicio activo, el almirante Halsey, que tanto se distinguió durante la guerra. Se dice en dichos círculos que Halsey, que cuenta sesenta y dos años de edad, fue uno de los héroes navales de la historia norteamericana. Halsey había llamado la atención cuando respondiendo a las críticas sobre el crucero de la armada norteamericana por el Mediterráneo, dijo: "A nadie le interesa donde vamos. Vamos donde nos place".



## AYER TOMO POSESION DE SU CARGO EL NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE BURGOS

### "A todos los burgaleses -dijo- les pido colaboración para que esta provincia ocupe en la comunidad española el lugar que le corresponde"

### En la Casa del Cordón se hizo cargo de la Jefatura provincial y del mando de la provincia en el Gobierno civil

Ayer por la mañana, tal y como estaba anunciado, llegó a Burgos el nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel.

A las doce del mediodía, se posesionó en la Casa del Cordón de la Jefatura de F. E. T. y de las JONS. Hizo entrega del mando el jefe saliente, don Manuel Yllera García-Lago, y al acto asistieron todas las jerarquías del Movimiento de la capital, así como los jefes comarcales de la provincia.

La transferencia de poderes hizo-se de forma sencilla y breve, pronunciando, en primer lugar, unas palabras el señor Yllera, quien exaltó el espíritu de la Falange burgalesa en cuya hermandad ha vivido más de cuatro años. Exaltó la personalidad de su sucesor, tuvo frases de elogio para el personal que estuvo a sus órdenes y concluyó su breve discurso manifestando que, en lo sucesivo, será un escuadrillista más siempre en servicio de la mayor gloria de la Patria y de Burgos.

Habló después el nuevo jefe provincial, quien recordó su condición de soldado de primera hora en la Falange de Burgos, su tierra natal. Tuvo, asimismo, frases de encendido recuerdo para los que cayeron luchando por una España mejor y expresó su voluntad y entusiasmo de laborar con la ayuda de sus colaboradores por el bienestar y grandeza de Burgos y de España.

Lo mismo que don Manuel Yllera concluyó su discurso con vivas a España y Franco que fueron calurosamente contestados.

Seguidamente, el señor Yllera hizo la presentación al nuevo jefe provincial de todas las jerarquías, mandos y personal de la casa, descendiendo todos al patio donde tuvo lugar la ceremonia de colocación de una corona ante el busto de José Antonio Primo de Rivera. Concluyó el acto entonando el "Cara al sol", a cuyo final el ex jefe provincial dió los gritos de reglamento.

Por último, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, jefe provincial de Burgos, se posesionó en la Jefatura provincial y del mando de la provincia en el Gobierno civil.



El gobernador civil de la provincia, señor Rodríguez de Valcárcel, posa para DIARIO DE BURGOS, en unión de otras autoridades, momentos después de su toma de posesión. De izquierda a derecha: El presidente de la Diputación, gobernador civil saliente, capitán general de la región, el nuevo gobernador civil y el alcalde de la ciudad. (Foto FEDE)

## SOLEMNE IMPOSICION DE LA MEDALLA DE LA CIUDAD AL EXGOBERNADOR CIVIL DON MANUEL YLLERA Y GARCIA-LAGO

### AL ACTO ASISTIERON TODAS LAS AUTORIDADES

A la una y media de la tarde de ayer se celebró, en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, el solemne acto de imposición de la Medalla de Oro de la Ciudad al ex gobernador civil de esta provincia, don Manuel Yllera y García-Lago.

Para asistir a la brillante ceremonia se reunieron en el Ayuntamiento las autoridades y representaciones oficiales, así como todos los burgaleses condecorados con la Medalla de la Ciudad y el laureado Orfeón Burgalés, cuyo estandarte, asimismo en posesión de tan preciada distinción, ocupó lugar destacado en el salón de sesiones.

El Ayuntamiento en pleno, presidido por el alcalde, señor Quintana, recibió a las personalidades invitadas, siendo señalada la llegada de las primeras autoridades con la interpretación por clarines y timbales de la marcha de la Ciudad.

Ocupó la presidencia del acto el capitán general de la región, acompañado por el arzobispo de la diócesis, gobernador civil y presidente de

la Audiencia, tomando asiento en los escaños los generales Aldaco, Díaz Varela y Alzpurú, Diputación en pie, y demás representaciones.

### OFRENDA DEL ALCALDE

El alcalde de la ciudad, señor Quintana, dedicó sentidas palabras de salutación y gratitud a todas las autoridades por la asistencia a la ceremonia, dedicando especialísimo saludo al nuevo señor gobernador civil, por cuyo nombramiento se felicitó, al propio tiempo que se felicitaba también a Burgos, congratulándose de que en la Casa señorial de la Cabeza de Castilla iniciara su actuación oficial al mando de la provincia.

Destacó luego cómo el Ayuntamiento cumplía hoy el acuerdo adoptado por la Corporación municipal el 8 de Enero de 1945 de conceder la Medalla de Oro de la Ciudad al jefe de la provincia que ha sido gobernador civil de la provincia, como testimonio de gratitud por su labor, especialmente en cuanto afecta a sus desvelos constantes en la

(Pasa a cuarta página)

## EL ENTIERRO DE DON EDUARDO MARQUINA EN MADRID

### CONSTITUYO UNA IMPRESIONANTE MANIFESTACION DE DUELO

### Fue presidido por el ministro de Asuntos Exteriores, en representación del Caudillo

### Su Excelencia el Jefe del Estado, asistió a la misa celebrada en la capilla ardiente

(Información en tercera página)

En Burgos también existe la plaga... En primer lugar hemos de aclarar...

En primer lugar hemos de aclarar que esta glosa no supone, en modo alguno, un menosprecio desdenoso y cruel a la extrema pobreza...

Cuando damos unos céntimos --o unas pesetas-- a uno de estos mendigos, que las más de las veces son profesionales, ignoramos si nuestro sueldo va a paliar una desgracia...

Como ya hemos anunciado en días anteriores, hoy se conmemora la Fiesta de la Inmaculada Concepción...

PRONXIMAMENTE Bolsa de la Propiedad Burgalesa

TRES PERLAS... Anísidos finos y licorosos... Valeriano del Barrio

TRES MOTIVOS... NOVEDAD... CALIDAD... CAMPO

Delegación provincial de Abastecimientos

CIRCULAR NUM. 1.878 De conformidad con lo dispuesto por la Comisión General de Abastecimientos y Transportes...

Información militar

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO Se concede la placa, pensionada con 2.400 pesetas anuales al comandante de Infantería don Narciso González...

PENSIONES Se declara con derecho a pensión, de 600'50 pesetas anuales, a doña María del Pilar Mansilla Castillo...

QUINQUENIOS Se concede de 2.500 pesetas al comandante capitán don Mariano Vega Mestre...

Fallo del Certamen literario de la Congregación Mariana

Ayer se reunió el jurado calificador del certamen literario, convocado por la Junta de Gobierno de la Congregación Mariana...

Dicho jurado, compuesto por don Ángel Temiño, profesor del Seminario de San Jerónimo; don Gregorio Temiño Peñaranda, registrador de la Propiedad...

Jefatura provincial del Movimiento

La Jefatura Provincial del Movimiento, ha tenido a bien conceder un donativo de 300 pesetas, a don Emilio Tofar López...

Ascesión Gloria Salgado CALLE MADRID, 4 Juguetería, Camisas de trabajo y vestir...

Reunión de la Comisión municipal de Abastos

Buena perspectiva en el mercado

SE HA CONSEGUIDO UN NUEVO CUPO DE PESCADO DEL PUERTO DE VIGO

A mediodía de ayer celebró su ordinaria reunión semanal, la Comisión municipal de Abastos, bajo la presidencia del alcalde de la ciudad.

Tras ratificar la decisión de proceder energicamente en la aplicación de las normas establecidas para castigar a los infractores de diversas industrias...

RESSES SACRIFICADAS EN EL MATADERO EL DIA 6 DE DICIEMBRE

Bueyes, 16 reses, con un peso de 2.804 kilos; terneros, 3, 70 kilos; ovejas, 274, 2.459 kilos...

PESCADO INTRODUCIDO EN LA MISMA FECHA

Langostas, 45 kilos; calamares, 66; salmónes, 25; gambas, 46; caracoles, 32...

CARNES INTRODUCIDAS POR LOS FIELTOS EL DIA 7

Corderos lechazos, 31 corderos. Embudidos y salazones, 65 kilos; tocino, 9; carnes frescas, 393; sebo, 2...

PIES DELICADOS Consulte: SOLER, CALLISTA San Juan, 65, primero

Lca DIARIO DE BURGOS

TABLETA OKAL GRIPE, DOLORES DE CABEZA, A MUELAS, ENFRÍAMIENTOS, JAQUECAS CONTRA TODO DOLOR

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA

D.ª Antonia Lorenzo Alcalde Falleció el día 8 de Diciembre de 1916

Q. E. P. D. Su hermano don Mariano, hermana política doña Eusebia Bermejo, sobrinos y demás familia...

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORITA

María del Pilar Arambarri Aguilart Falleció a los 21 años de edad

Q. E. P. D. Sus desconsolados padres don Luis, jefe de Administración de Hacienda y doña Filisla; hermanas, doña María Luisa, doña María del Carmen...

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS. -- El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer es el 234.

SOFI Permanentes la crema Sombrerera, 10, 9 BURGOS

Colofónico "PALACIOS" de nueva fabricación y presentación. De excelente resultado para la limpieza y lavado de ropa de mecánicas etc.

IGNACIO PALACIOS, S. A. Cobro de facturas, recibos a domicilio, efectúa y garantiza

Continental SARGO Teléfono 1250

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS María Concepción Palacios Conde. María Cruz Santamaría Quintana Pablo Cuñado Santamaría.

DEFUNCIONES Felipe Pérez Garjón, de Villar de Pera Alonso, 55 años, Hospital Provincial.

MATRIMONIOS Don Ramón Arango Saiz, con doña Angela García Olmos, hoy a las diez de San Lorenzo.

Continental SARGO Teléfono 1250

VIDA RELIGIOSA

Dominica II de Adviento

Evangelio de este día según San Mateo

En aquel tiempo: Habiendo oído Jesús en la prisión las obras maravillosas de Cristo...

Continental SARGO Teléfono 1250

EDICTO

Don José Esteban Aranz, Jefe Comarcal Sustituto en funciones de primera instancia de esta villa de Ibañeta...

HAGO SABER: Que en este juzgado de mi cargo se tramita expediente de jurisdicción voluntaria a instancia de doña Daniela García García...

Continental SARGO Teléfono 1250

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL DE BURGOS CAJA DE AHORROS

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUBRO, BARRIO, LERMA, MELGAR DE PEÑENALBA, PRADOCERRO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLARCAJO.

DORMITORIOS - COMEDORES - MUEBLES DE TODAS CLASES

TRABAJOS DE TAPIERIA TALLERES LARA

PRECIOS DE COMPETENCIA Adm. G. 13-17 teléfonos 1322

# Comienzan los festejos en honor de la Inmaculada

En el Regimiento Infantería "San Marcial" núm. 7 y Sexta Unidad de Tropas de Veterinaria Militar, comandadas por el coronel don Rafael Sánchez de Aldecoa, se celebraron ayer los actos conmemorativos de la festividad de la Inmaculada Concepción.

Por la mañana se celebraron en los cuarteles de dichas Unidades diversos festejos recreativos y deportivos, como la tropa y por la tarde, a las cuatro, tuvo lugar en el Gran Teatro una brillante sesión de cine y variedades que fue presidida por el general gobernador de la plaza, don Rafael Sánchez de Aldecoa, coronel jefe del Regimiento de San Marcial señor Izquierdo Arroyo y otros altos jefes.

En primer lugar se pasó por la pantalla una entretenida película de ambiente guerrero y finalmente ofreció una entretenida actuación al numeroso público que llenaba la sala, compuesto por los jefes y oficiales del Arma de Infantería y Cuerpo de Veterinaria y familiares de los mismos, así como la tropa de ambas unidades, la orquesta "Virgini Club", que actúa en la sala de fiestas del Gran Teatro y un escogido conjunto de artistas capitaneados por el genial caricaturista "Topolina", que hicieron las delicias del auditorio.

La fiesta continuó interpretando la banda de música el himno del Arma de Infantería que fue coreado por cuantos usaban a la fiesta, seguido de la interpretación del himno del Regimiento de "San Marcial" y por último el nacional, viéndose así a final de tarde, a las once y media, en la iglesia de la Merced.

Los actos culminarán en el día de hoy, guardando entre ellos la solemnidad que tendrá lugar a las once de la mañana en la Iglesia de la Merced.

**EN EL LICEO CASTILLA**

Esta noche celebrará hoy, festividad de la Purísima, las siguientes actividades:

A las 8.35, misa de comunión; se cantará la de Perce, a tres voces mixtas.

A las diez, misa para los alumnos de Enseñanza Primaria.

A las cinco de la tarde, Exposición y Reserva.

A las seis, Velada artística.

Primera parte.—1. Discurso, por el alumno de séptimo año Víctor M. Revilla Antón.

2. Himno del Colegio en el día de la Purísima (Coro).

3. Inmaculada! Poesía, por Mariano Albillos Ferrándiz.

4. Vale triste, del drama "Kuelema", Solo de violín, por don Salvador Vega.

5. A la definición dogmática de la Inmaculada Concepción. Poesía, por Andrés González Álvarez.

6. Las tentaciones del estudiante. Cuadro melodramático, por José María de Sobatón Carazo (estudiante). Juana M. Valázquez Ruiz (ángel) y Jacinto Amigo Ortega (demonio).

7. Plegaria, por un grupo de títeres. Segunda parte.—8. La Pirroquina. Canción, por José F. Guriel Romay Francisco J. Díez Sáez Carlos García Santamaría, José R. Vega Carreteras y un grupo de títeres.

9. Momento musical (Schubert). Solo de bandurria, por José Luis Amelburi Delgado.

10. Círculos Montañés. Solo de laúd, por Luis Martínez González.

11. Traca de carejadas (Original de Jacinto Amigo Ortega). Por el "Trío de los Clips" (J. Amigo, P. Gredilla y A. G. Arcónada), que, además de "20 minutos de chisteratura", interpretarán la canción humorística "Nono, vero...".

12. ¡No quiero ser mayor! Poesía, por José M. Méndez de las Heras.

13. Leyenda de los bosques de Viena (Strauss). Duo de violín, por Salvador Vega y Antonio Cifrián.

14. El sueño de Valdivia, comedia de Muñoz Seca.

**He aquí el BÉNEDICTINE**



**BÉNEDICTINE**  
Deposito: PASAJES (GUIPUZCOA)

# Gran manifestación de duelo, en Madrid, con motivo del entierro de Marquina

Madrid.—Su Excelencia el jefe del Estado ha asistido esta mañana a las once a la misa que se celebró en la capilla ardiente, donde se celebraron los restos mortales de don Eduardo Marquina embajador extraordinario de España. Asistieron también los ministros de Asuntos Exteriores y Gobernación, así como el Capitán general de la primera Región Militar. Durante toda la noche se sucedieron los turnos de vela organizados en el día de ayer, al desfile de autoridades y personalidades es continuo. Por la mañana se dijo un misa a las once y a las diez y a las once. En las proximidades de la Estación de Matagorda se preparaba la estación de una gran multitud de público que espera la llegada del túmulo para desfilarse ante el cadáver.

El entierro de don Eduardo Marquina, que se celebró esta mañana a las once, en la capilla ardiente, fue una gran manifestación de duelo. Asistieron a la misa el jefe del Estado, los ministros de Asuntos Exteriores y Gobernación, el Capitán general de la primera Región Militar, y una gran multitud de público que esperó la llegada del túmulo para desfilarse ante el cadáver.

La manifestación de duelo ha sido grandiosa. Los alrededores de la Estación de Matagorda se hallaban ya muy concurridos por el público que esperaba el paso del túmulo. Este fue presidido, por el ministro de Asuntos Exteriores, que ostentaba la representación del Capitán general.

**IMPRESIONANTE MANIFESTACIÓN DE DUELO**

Madrid.—Esta tarde se ha efectuado el entierro del ilustre dramaturgo, don Eduardo Marquina. Ha constituido una imponente manifestación de duelo, como pocas veces ha conocido Madrid.

Entre los asistentes a esta magna manifestación popular de duelo figuraban: el Nuncio de S. S., el obispo de Madrid-Alcalá los ministros de Educación Nacional, Ejército, Agricultura, Asuntos Exteriores y Trabajo, los presidentes del Consejo de Estado y del Tribunal de Cuentas, señores Cull y Añón, respectivamente, así como miembros de ambos organismos: corporaciones provincial y municipal, con sus presidentes; representaciones de todas las Academias españolas, también con sus presidentes; Sociedad General de Autores, Asociación de Escritores y Artistas, con don Jacinto Benavente al frente representando a los escritores.

**PROXIMAMENTE**  
**Bolsa de la Propiedad Burgalesa**

La enfermedad de la **PROSTATA y urinaria**

Frecuentes deseos de orinar, micciones dolorosas, retención de la orina, orina completa, puede combatirse con el **LIDACRON**. El tratamiento es sencillo, notándose una inmediata mejoría.

Venta en Farmacias. Laboratorio L. I. D. A. I. Consejo de Científicos, 280. - Barcelona.

Consulte con su médico (March. Casera Central Sábana s.º 220)

**LIDACRON**

# Reportaje del día

**SENTENCIAS**

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Manuel Palomares Díez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándole como autor de un delito de contrabando, a la pena de multa de cuarenta y dos mil cuatrocientos ochenta pesetas y al pago de las costas procesales.

—En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Belorado, que se siguió contra Teodoro Villar Calvo, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándole como autor de un delito de hurto a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y por otro de robo a la de cuatro meses y un día de igual arresto, accesorias correspondientes, pago de las costas y a que abone en concepto de indemnización de perjuicios la cantidad de setecientas pesetas.

Desde hace unos días se encuentra en Madrid el gran inventor Irving cuyo perfeccionamiento del paracaídas ha salvado millares de vidas humanas en el curso de la última guerra. Ayer recibió el homenaje de la aviación española, muchos de cuyos miembros legaron gracias a los paracaídas Irving su salvación.

La historia del paracaídas se remonta a casi ciento cincuenta años. Cuando los primeros aeronautas —aquellos que se elevaron en frágiles mongolfieres— se lanzaron a la conquista del cielo, comprendieron la absoluta necesidad de un aparato que les permitiera bajar a tierra cuando el globo aerostático sufriera un grave accidente. Hasta 1797, no se halló la fórmula salvadora. El 22 de Octubre de este año, el audaz aeronauta Garnerin, se lanzó desde un globo con un curioso artefacto semejante a un colosal paraguas. Ante una muchedumbre estremecida de pasar, el valiente Garnerin subió a un globo a las cinco de la tarde en la plaza de Monceau en París. Al llegar a los 350 metros de altura, Garnerin efectuó unas evoluciones. A las cinco y veintiocho minutos de la tarde, el aeronauta se lanzó al espacio. Su vida fue primero vertiginosa. Cuando la gente esperaba un estallido contra el suelo, el paracaídas funcionó y Garnerin aterrizó lentamente en tierra.

**ANTES DE INVERTIR SU DINERO**

en la adquisición de un **APARATO DE RADIO** consulte a **SANA RADIO**

Donde encontrará:  
El mayor surtido  
Las mejores marcas  
Las máximas facilidades

**VENTAS A PLAZOS**  
Sin recargo alguno solamente en **SANA RADIO**

**Almirante Bonifaz, 11 BURGOS**

**EL PRIMER INVENTOR DEL PARACAÍDAS**

De todas maneras, si la ciencia y la historia consagran a Garnerin como el primer paracaidista, en realidad el primer constructor de un paracaídas, fue el genial florentino, Leonardo de Vinci, que fabricó un artefacto con el cual aseguró que podría aterrizar dulcemente en tierra tirándose desde una alta torre. Parece ser que Leonardo, precipitado en sus maravillosos cuadros y en sus geniales dibujos y sobre todo, en el desdichamiento de la sonrisa caricaturesca de la bella Mona Lisa, no llegó nunca a practicar su invento. De todas maneras, quedan de él los planos. También la historia ha logrado salvar los planos de una curiosa máquina voladora con la que Leonardo de Vinci

(Pasa a cuarta página)

**Sociedad Anónima Real**

Fábrica de peletería

Abrigos de pieles sobre medida  
Selecta confección  
Ultimos modelos

**EXPOSICIÓN Y VENTA**

Paseo de la Quinta, 13  
Teléfono 2885 - BURGOS

# LOS DEPORTES

**En San Juan, juegan hoy el partido más trascendental del torneo, la Gimnástica de Burgos y el Ososuno**

**El Real Gijón a la vista**

Mañana comenzarán a expenderse las localidades para este gran encuentro futbolístico

**Aficionados de Zaragoza y Vitoria se trasladarán a la capital de Navarra para presenciar el encuentro**

Pamplona, una de las más grandes ciudades de España, se prepara para recibir a los aficionados de Zaragoza y Vitoria que se trasladarán a la capital de Navarra para presenciar el encuentro de fútbol que tendrá lugar mañana en San Juan. Después de la ligera comida que harán a mediodía nuestros jugadores se trasladará el equipo al campo, donde serán sometidos a una prueba decisiva. Malón y Barja podrán decidir su alineación, caso de que aquella sea satisfactoria. Nuestro notable medio aya nos transmite su confianza y deseos de formar hoy en el cuadro gimnástico y casi podemos asegurar su inclusión en el equipo.

No podemos decir otro tanto de Malón pero caso de ser negativa la prueba, sabrá suplir con sus extraordinarias facultades y su magnífica juventud el ariste local Román Aguilár.

También es posible que en la puerta respereza Cabañas, suplente de Eguín que en los últimos partidos parece acusar un descenso de forma.

Las localidades para el encuentro están ya casi agotadas y a los numerosos aficionados de la provincia que acudirán a San Juan a presenciar el emocionante encuentro, se unirán nutridos contingentes de entusiastas que ávidos de disfrutar de la interesante lucha, se trasladarán a la capital pamplonica de Zaragoza y Vitoria.

En fin, todo se presenta con caracteres de apoteosis y por lo que a nosotros se refiere sólo falta añadir nuestros deseos, que son los de todos los aficionados burgaleses, de que la victoria vuelva a ser hoy para la Gimnástica para que pueda continuar manteniendo su título de invencible.

El partido nos comunican comenzará a las tres y media de la tarde y el campo de juego, por efecto de las lluvias de los últimos días, se encuentra embarrado, sin que ello suponga obstáculo para la labor de nuestros jugadores.

La alineación del Ososuno se decidirá en la misma casa, si bien podemos adelantar que Usimano no respereza hoy en el eje de la vanguardia, continuando ocupando su puesto el veterano Vergara.

Magnífica ocasión es la que la Gimnástica brinda a los aficionados el próximo martes, con la visita del Real Gijón.

Por vez primera, el conjunto asturiano va a actuar en Zazparrá, un partido amistoso y en un encuentro de gran sensación, toda vez que evolucionará frente a nuestra Gimnástica.

Todo un "primera División" en nuestra ciudad, repitiéndose aquellos memorables encuentros con el Athletic de Bilbao y Castellón. Magnífica piedra de toque de la potencialidad de nuestro equipo, precisamente cuando casi estamos en vísperas de abrir una nueva etapa en la temporada.

Y ese magnífico programa a precios realmente increíbles. Ocho pesetas tribuna, cuatro general y dos soldados y niños.

En fin, que merece la pena un pequeño esfuerzo para acercarse a Zazparrá, correspondiendo así al celo e interés de la directiva gimnástica.

Y para que haya facilidades, la taquilla se abrirá mañana por la noche y el martes a mediodía.

**AJEDREZ**

**"Torneo J. O. C. 1949"**

Mañana, lunes a las ocho de la noche dará comienzo este grandioso torneo, habiendo quedado por sorteo, todos los inscritos, agrupados de la siguiente forma:

Grupo "A". — Emilio Argüelles, Oscar Jiménez, Jesús Díez del Corral, Ignacio Andrade, José Luis Franco-Rafael Pérez.

Grupo "B". — Felicesimo Santos, José Luis García, Pedro de Simón, Domingo Arce, Daniel Izquierdo, Manuel Hernández.

Grupo "C". — Valentín Nogal, Vicente Carretero, Ramón Trascasa, Joaquín Ibañez, Ignacio del Alamo-Valentín Miel.

**Hoy en Miranda, Maestranza - Mirandés**

Miranda 7.—Nos visita este domingo, el equipo que durante la actual competición ha conseguido en su primer partido, batir más veces la portería mirandesa. Aun se recuerda la golejada que encajó en Las Christivas, el Mirandés y se espera al domingo, para presenciar la actuación de la delantera maestra, que lleva fama de ser la de mejor juego del grupo.

Y, naturalmente, se espera que el mirandés, de satisfacción a sus aficionados, logrando un partido completo, ya que se juegue los noventa minutos y así lograr un triunfo, que es tan necesario.

A estas alturas de la competición y en la situación en que se halla colocado, deben darse cuenta los jugadores de que no es posible dejar que alegremente se marchen los puntos. Nos son todos muy necesarios, si hemos de desfogarnos de la cola. Y hay que pensar que nos restan partidos muy difíciles y que es preciso entregarse por completo al juego.

El domingo, es casi seguro, que no se alinee Ubiel. El martes, el partido, sin permiso de la Junta Directiva, a Málaga, donde al parecer, está probando el titular de aquella localidad andaluza. Y lo que más pensamos, aún cuando regresemos a esta el domingo por la mañana, (antes no podrá haberlo) no podremos estar en condiciones de jugarlo debido, y en este partido, el que salga, tiene que salir dispuesto a rendir el esfuerzo máximo.

En su lugar, no hay nada aún decidido, sobre quien haya de sustituirlo. Pero bien pudiera ser Arín, el entusiasta jugador, el que lo ocupa.

Los demás puestos serán cubiertos por los jugadores que lo vienen haciendo. Por tanto la alineación puede darse de esta forma: Bajo: Mardones I. Grijuela; Alvarez, Villaverde, Mardones II; Valencia, Albesá, Alcántara, Arín, Barrechea. No nos cansaremos de repetir, que la base de todo triunfo es el entusiasmo en el juego, sin decantamientos. Hay que jugar y jugar bien, todo el tiempo.

El partido dará comienzo a las 3.30 en punto. Ya que lo avanzado del tiempo, lo hace así necesario.

**Agood chewing-gum Agood play**



**Chicles TABAY**

UNA EXCLUSIVA DE CHADA, S. A. - ARAGON, 254 - BARCELONA

**Champaña**



**Condado de Valpuedra**

Flor de sus mejores mostos

**VEROS DE ARBOLES FRUTALES**

Muy propios para clima frío y terreno pobre. Especialidad en Manzanas. Precios económicos. Pidan catálogos y propaganda gratis.

**JOSE SEDANEZ LA BAÑEA (LEON)**

**RADIOLANDIA**

no es una organización cualquiera, se basa en 15 años de experiencia y por eso sabe lo que vende.

De ello dan prueba los cientos de aparatos de **RADIO** vendidos y el resultado satisfactorio de los mismos.

**CID, 16 BURGOS**

**HERNIADO**

**IMPORTANTE**

Le sorprenderá grandemente ver que sin tirantes engorrosos ni adicionales molestos puede contener y reducir su hernia con el inimitable Super obturador **HERNIUS** automático, el aparato más minúsculo para las hernias más grandes. Bajo medida, molde y pres. fac. (C. C. 9003).

**VISITA EN BURGOS: "G. O. HERNIUS"** atenderá en Burgos el día 11 del etc. de 10 a 1 en el CONSULTORIO del Dr. GUTIERREZ MORAL, Santander, 3, 3. EN LOGROÑO, el Dr. PEREZ SANCHO, Plaza Alcazar de Toledo, 22, el día 10 del etc. de 10 a 1.

Gabinete **"HERNIUS"** Monterá, 30 pral. MADRID. Escnbla Cataluna, 34 pral. BARCELONA.

Para todas: rubia, morena o triguena, etc. un producto ideal, de irresistible encanto

**VISNU**

**RADIO BAYONA**

Le da tres cosas al comprar,  
Un receptor de suprema calidad  
Un certificado de garantía por UN AÑO  
y seis meses en válvulas, y  
Tranquila felicidad.

**SANTAMARIA BURGOS**

San Juan, 65

### Ampliación del Consejo

(Viene de primera página)

verdadera paz, que nada ni nadie nos podrá arrebatar.

A propuesta de Asuntos Exteriores y Educación Nacional se aprobaron dos importantes decretos. Por virtud de uno de ellos fué sometido a la consideración del Consejo la creación del Colegio mayor "Santiago Apóstol" que tiene por finalidad la de acoger a profesores y estudiantes extranjeros perseguidos por sus ideas religiosas. Una vez más, el Estado español, inspirado, en los principios de respeto a la persona humana y servido a los valores permanentes del Cristianismo, abre las puertas de la Universidad de Madrid a todos aquellos que son terriblemente perseguidos en sus países por sus ideas cristianas.

Por virtud de otro Decreto, el Gobierno acude en auxilio de la Universidad de Santo Tomás, de Manila, Esta Universidad, es una de las más gloriosas en el Extremo Oriente, ha dado al pueblo hermano de Filipinas sus más importantes personalidades. Durante la guerra, por los desmanes japoneses sufrió tremendo quebranto. El Gobierno español acude en su auxilio con un deber primero, y como homenaje, también, a la noble nación filipina.

La Ley que el Consejo de Ministros acordó remitir a las Cortes, a propuesta del Ministerio de Agricultura, y por la cual, se faculta al Instituto Nacional de Colonización a emitir obligaciones hasta un máximo de mil millones de pesetas, impone un paso decisivo y trascendente en la labor social agraria que el Movimiento viene propugnando. En este aspecto, el Instituto Nacional de Colonización tiene realizada ya una obra realmente importante. Pero era preciso dotarle de los medios necesarios para que esta tarea alcanzara la eficacia que conviene al bien común de todos los españoles. Con ella se podrá intensificar esta importante labor de parcelación y redistribución de la tierra ya estimulada con la ley de expropiación de fincas rústicas por utilidad social, y que tanto bien proporciona al campo español. En virtud de la Ley ayer estudiada por el Consejo el Instituto podrá emitir obligaciones, con la garantía de las fincas adquiridas para fines de parcelación y dedicar dichos fondos a nuevas adquisiciones. Las obligaciones estarán garantizadas sobradamente, pues solo se podrán emitir estas por el 10 por ciento del valor en que las fincas se adquirieron y además lo están, en último término, por el propio Estado. Esperamos que con todo ello se logre en breve plazo un mejoramiento de las clases campesinas, preocupación fundamental de toda obra de Gobierno en este importante aspecto de vida nacional.

### LA REINA NUEVA YORK

PROXIMO GRAN ESTRENO

### POPULAR CINEMA

Millonario por un día y Jinetes del Destino

### COLISO

ENRIQUE V

### CALATRAVAS

El juramento de Lagardere

### GRAN TEATRO

INFIERNO EN LA TIERRA

### BODAS BLANCAS

MILLONARIO POR UN DIA

### EXTRAÑA CONFESION

## Inglaterra y Estados Unidos apoyan el derecho de Persia a enviar tropas al Azerbaiyán

### Temor de que los soviets sigan apoyando el movimiento "autonomista"

Londres.—Gran Bretaña apoya, lo mismo que los Estados Unidos, el derecho de Persia a enviar sus tropas a la provincia autónoma del Azerbaiyán, ha declarado un portavoz del Foreign Office, al ser preguntado acerca de las informaciones según las cuales el embajador soviético en Teherán advirtió al Gobierno del Irán que no debía hacer entrar sus fuerzas en aquella provincia durante el período electoral, que comienza hoy.

Los observadores londinenses expresan el temor de que el aviso dado por las autoridades soviéticas al Gobierno persa, de la posibilidad de disturbios en el caso de entrar las

tropas gubernamentales en el Azerbaiyán—según ha manifestado al Consejo de Seguridad el embajador del Irán, Hassan Alá—indique el propósito ruso de seguir apoyando el movimiento "autonomista".—Efe.

### SERVICIO DE INFORMACION "RADIO MOSCU"

Londres.—Radio Moscú difunde una noticia que atribuye al diario persa "Zafar", según la cual al Kuzistán han llegado gran número de tropas griegas por invitación de la Anglo-Iranian Oil Company.

Un funcionario de dicha compañía petrolífera ha declarado a la agencia Reuter que no tiene comentario alguno que formular.—Efe.

## Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo gobernador civil de Burgos

(Viene de primera página)

### En el Gobierno Civil

A la una de la tarde se verificó, en el Gobierno civil, la toma de posesión de la primera autoridad de la provincia.

Asistieron a acto, con el gobernador saliente, el presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad, delegado de la Subsecretaría de Educación Popular y otras personalidades y representaciones oficiales.

### DISCURSO DEL NUEVO GOBERNADOR

A continuación, el nuevo gobernador civil pronunció las siguientes palabras:

"Señores: Porque vengo de una capital castellana en la que, como en todas las de este viejo Reino de Castilla, se rinde culto a la verdad, sin hipocresía, tengo que decir que lo que lo que aquí—muy poco—os diga, me sale del corazón.

Un periódico local, al dar la noticia de mi exaltación inmerecida a este cargo, me calificaba de burgalés de nacimiento y de corazón. Soy burgalés "soli et sanguinis" no sólo porque nací y de aquí son mis ascendientes, sino porque aquí me educé y formé, aquí aprendí a rezar al Dios Santo, aquí templé mi espíritu para las empresas que más tarde había de ejercer, aquí me inicié en el conocimiento del credo político que ha salvado a España, de aquí salí un 18 de Julio a luchar por la recuperación de la Patria de los manos de aquellos que tuvimos que derrotar por criminales y por ineptos; de aquí eran mis mejores camaradas y amigos que por las trochas y caminos de España fueron dejando su vida y en cuya sonrisa, al caer, encontramos la transcendente y gloriosa justificación de nuestra Cruzada. Por esa y por tantas razones soy, he sido y seré burgalés, hasta que Dios Todopoderoso disponga de mi existencia.

Evocados estos principios generales, nada más os pido me prestéis vuestra ayuda. Si algún día, cuando termine mi misión en este Gobierno, el éxito culmina mis esfuerzos, no quiero que encontréis en ello más que una prueba de cariño a Burgos. Si, por el contrario, las fuerzas me fallan y me quedo en el camino, perdonadme, pero comprended que todo lo hice en aras de ese escrito a la Patria chica.

Por lo demás, si quiero ni puedo terminar de hablar, sin lamentar como burgalés y falangista, que nuestro magnífico camarada Manuel Yllera se haya visto precisado, por razones que a él sólo le incumben, a que sea relevado de la Jefatura provincial del Movimiento y del Gobierno civil. Considero y creo al camarada Manuel Yllera merecedor de un homenaje público de agradecimiento por parte de todos los burgaleses.

A todos los burgaleses, la petición de colaboración no para ensalzar mi persona, que nada vale, sino para procurar que esta provincia burgalesa se coloque en el lugar que le corresponde en el concierto de la comunidad española y para que el día, en que vayamos todos los españoles a rendir el homenaje que se merece ese hombre providencial y genial que no sólo salvó a la Patria sino que con una España recuperada nos devolvió el orgullo de ser españoles, sea Burgos el mejor florón que se coloque a sus pies.

Agradezco de antemano a los aquí presentes, a todos los burgaleses su colaboración y como estoy un tanto emocionado quiero terminar con una frase que para mí sintetiza toda la emoción de un corazón que late al unísono del vuestro. Quiero decir simplemente, como José Antonio: "Nada de párrafos de gracias; sencillamente gracias, como corresponde al laicismo militar de nuestro estilo".

Viva Franco! ¡Arriba España! El discurso del señor Rodríguez de Valcárcel fué muy aplaudido y sus vitores unánimemente contestados. Seguidamente, el gobernador saliente hizo la presentación de las personalidades, así como de los altos funcionarios del Gobierno que asistían al acto y después la nueva primera autoridad de la provincia recorrió las dependencias del edificio, haciéndose cargo desde ese primer instante del Gobierno Civil y celebrando un amplio cambio de impresiones con el señor Yllera.

ORDEN DE LIBERTAD Con motivo de la festividad del día de hoy y de acuerdo los gobernadores entrante y saliente, se ha ordenado que sean puestos en libertad todos los presos gubernativos, que suman once.

## Crónica de Nueva York Reportaje del día

(Viene de primera página)

Estado norteamericano, Mr. Byrnes, anunció que los tratados de paz con Italia, Finlandia, Hungría, Rumania y Bulgaria, se firmarán en la primera quincena de Febrero próximo y que más adelante, hacia la primavera de 1947, se iniciarán las negociaciones para el tratado de paz con Alemania. Ese repuntino, aunque todavía muy teórico, venirse a razones de los rusos, se interpreta aquí de dos formas y las dos relacionadas con la posible próxima muerte de Stalin: Molotov, aduce los optimistas, quiere, antes de sentarse en su trono rojo, dejar una buena impresión en el Mundo burgués y brinda así un horizonte propicio a su futura política de nuevos emblecos. Rusia, arguyen los periodistas, desean de ganar una tregua para fortificar sus conquistas, ha iniciado una etapa de relativo apaciguamiento hacia Norteamérica y Gran Bretaña, de las que espera conseguir hábilmente y con métodos indirectos, la ayuda necesaria para llevar adelante su programa rojo mundial: tiempo y dinero. En los dos casos, el relativo "suavizamiento" soviético, actitud que aquí relaciona con la agnacia de Stalin, se juzga por muchos

norteamericanos como una nueva especie del timo del entiero bolchevique. Si el "tímo" prospera, se ha de ver pronto, en Enero próximo, cuando abra sus trabajos la nueva legislatura con un Congreso y un Senado mayoritariamente opositistas a la actual administración democrática.

Desde luego, aquí mismo en Nueva York, el portavoz diplomático de Rusia, Vichinski, segundo de Molotov, anunció públicamente, coincidiendo con la "suavización" diplomática bolchevique, que los soviets necesitan, y quieren, un empréstito norteamericano de varios millones de dólares. Ya Rusia, a través de la última guerra, obtuvo de los Estados Unidos, sin ninguna garantía de reembolso, unos 12.000 millones de dólares y no es hoy creíble que el futuro Senado, a lo que aquí se dice, abra otra vez las arcas yanquis a la voluntaria insolencia de Moscú. El crítico financiero del diario "New York Journal American", escribía anoche que Rusia necesita ese dinero yanqui para proseguir su programa mundial de conquista roja, ya que sus propios recursos, aunque enormes, no le bastan para nutrir sus necesidades interiores y exteriores. Moscú, añade el articulista, persigue ahora dos fines estratégicos inmediatos: mediatizar a Turquía y mediatizar a España. "Nosotros los estamos haciendo el juego a Rusia, por lo menos en el caso de España", afirma, el cronista financiero del "New York Journal American". Más dura en sus juicios sobre la política diplomática de Washington, es la escritora Dorothy Thompson, quien anoche publicó en el diario "New York Post" un artículo titulado "Soñando con nuevas Nividades rojas", donde advierte a la diplomacia norteamericana que las amenazas contra España del francés León Jouhaux y el anuncio de Giral de que sus partidarios quieren otra guerra civil en España, junto con la inquietante inminencia de un Gobierno francés comunista o comunizado, exigen mucha prudencia de los Estados Unidos y un examen, o reexamen, "de la profunda hipocresía", dice Dorothy Thompson de los cargos que aquí se profieren contra el Gobierno español. Estas polémicas, estos recelos, estos optimismos, preludian hoy en Norteamérica los al parecer muy próximos funerales de Stalin.

(Viene de tercera página)

intentó aplicar por primera vez el mito de Icaro.

Durante todo el siglo XIX, los aeronautas se preocuparon de perfeccionar el paracaídas. De todas maneras, sus progresos fueron muy lentos. El paracaídas, en vez de ser un artefacto útil y fácil de llevar, se convirtió en un segundo globo con todas las dificultades de una gran máquina aerotática.

A pesar de sus inconvenientes, audaces inventores trazaron nuevos planes de paracaídas. En los últimos años del siglo XIX un sastrero remendón del barrio latino de París inventó un paracaídas sumamente ingenioso. A pesar de las dificultades que los técnicos pusieron a su proyecto, el sastrero inventor se lanzó con su aparato desde la máxima altura de la torre Eiffel. El artefacto no funcionó: a una velocidad espantosa, el cuerpo del desgraciado inventor llegó a tierra. Su cadáver hubo que extraerlo de a más de cuatro metros de profundidad.

### LOS ULTIMOS PERFECCIONAMIENTOS

Durante la guerra europea, la utilización de los dirigibles, de los globos cautivos y sobre todo de los aparatos más pesados que el aire, dio lugar a que los perfeccionamientos técnicos de los paracaídas fueran extraordinarios. En cierta ocasión, un ingeniero logró un nuevo tipo de paracaídas. Las pruebas realizadas con sacos terrosos dieron buen resultado. Pero se necesitaba un hombre capaz de intentar el gran salto. Al fin se presentó un voluntario: Ducloux. A una altura de mil metros, se lanzó al espacio. Minutos después lle

### Cada día una cosa curiosa

#### Cae desde una altura de 450 metros y sólo se fractura una pierna

La suerte de tropezar con un ascensor en el camino

Moorborough (Inglaterra).—El joven de 20 años Charles Carter cayó desde una altura de 450 metros y sólo se fracturó la fractura de una pierna. El muchacho cayó por un vano de una mina, pero tuvo la suerte de caer en el techo de un ascensor que descendía aproximadamente a la misma velocidad que su cuerpo. Recorrió cerca de 200 metros encima de éste.—Efe.

gaba sano y salvo a tierra. En premio a su heroísmo, se le concedió la cruz de guerra. Antes de la última guerra, el record de lanzamiento con paracaídas estaba fijado con un salto de 3.500 metros de altura. Los últimos perfeccionamientos han dado a los paracaídas una seguridad a toda prueba. En el curso de la contienda de conquista de Creta por los alemanes, no supuso arriba de una veintena de bajas al efectuar el gran "salto" de los aviones de transporte. Los modelos Irving están considerados en la actualidad como los más perfeccionados y seguros de los que se emplean en el Mundo.

### MUEBLES GARAYO

VITORIA

PRECIOS DE FABRICA

Ventas al contado y a plazos sin recargo

Representante en Burgos RUFINO TAMAYO

Trinas, 4, 3.º

## Imposición de la medalla de la ciudad a don Manuel Yllera y García-Lago

(Viene de primera página)

resolución del problema de la vivienda, con las barridas "Máximo Nebreda", "Juan Yágué" y "Rodrigo Díaz de Vivar", que de ahora en adelante llevará el nombre de "Manuel Yllera" y por cuanto se relaciona con su obra en favor de los humildes, a través de concesión de racionamiento gratuito a los necesitados.

Puso de relieve a continuación cómo el pueblo de Burgos, agradecido por noble y castellano, tributaba al señor Yllera, por medio de la Corporación municipal, sus cariñosos homenajes y por último hizo la ofrenda de la Medalla de oro de la ciudad a quien desde el Gobierno civil puso su espíritu y su entusiasmo al servicio del bien de España y el engrandecimiento de Burgos.

### IMPOSICION DE LA MEDALLA

A continuación el señor Yllera, que ocupaba un sillal al lado derecho del estrado, descendió al centro del salón, recibiendo, de manos del alcalde, la Medalla de la ciudad, entre cariñosos aplausos. La ceremonia fué subrayada con un estrecho abrazo entre el Sr. Quintana y el galardonado.

GRATITUD DEL SEÑOR YLLERA Por último, el homenajeado, con viva emoción agradeció la señalada distinción de que era objeto.

Dijo que no le hubiera sido posible realizar esa labor, modesta, que desarrolló durante sus cuatro años y tres meses de estancia en Burgos, si no hubiera sido por la asistencia de todas las autoridades que le secundaron, por el Ayuntamiento, por el capitán general de la región, al que Burgos le debe todo. "Quisiera di-

ce—haber dejado Burgos a raíz de mi cese, pero los afectos me han ido atando y hoy me alegro haberme quedado para decirlos: gracias".

Señala que la Medalla de la Ciudad representa el máximo galardón a que podía aspirar y después de afirmar que, a su juicio, no ha merecido tan alta recompensa concluyó diciendo: "Yo os pido que me tengáis presente alguna vez y cuando acudáis ante ese Cristo de Burgos le pidáis en vuestras oraciones por el que hasta ahora ha sido vuestro gobernador, que os quiere muchísimo. Y me congratulo en haber dado posesión al nuevo gobernador, burgalés de corazón y de nacimiento. Yo sólo lo era de corazón".

Grandes aplausos subrayaron las palabras del señor Yllera, que después recibió numerosas felicitaciones.

Terminado el acto, el Orfeón Burgalés, acompañado por la banda de San Marcial, interpretó, en la Plaza, el Himno a Burgos y después las autoridades e invitados fueron observados con un vino de honor por la Corporación, que, además, envió un precioso ramo de flores a la señora de Yllera.

### ACASAJO INTIMO

En la noche de ayer, el Ayuntamiento y la Diputación ofrecieron una comida íntima al gobernador saliente, señor Yllera, asistiendo a la fiesta el entrante, señor Rodríguez de Valcárcel.

## España y el Mundo

(Viene de primera página)

El representante venezolano, protestó inmediatamente contra estas manifestaciones de Belt, preguntando quién decidiría cuáles son esos Gobiernos no democráticos.

También preguntó si Belt estaría dispuesto a dar la lista de tales Gobiernos. El delegado cubano respondió que si se le permitía el Subcomité estaba dispuesto en efecto, a dar la lista, pero después de una nueva protesta, esta vez por parte del representante mejicano Rafael de la Colina y del noruego Terjevold, el presidente del Subcomité Ricardo Alfaro, de Panamá resolvió que la indicación de Belt se hallaba fuera de lugar y no sería tomada en consideración.

Al reunirse la sesión, el delegado norteamericano, senador Tom Connally, rechazó de plano y en forma terminante toda moción de moción de moción que se le permitía la ruptura de relaciones diplomáticas y comerciales con España.

Advirtió que si el Subcomité aprueba una medida de esta naturaleza no encontrará la afectada unanimidad, porque los Estados Unidos votarán en contra. Connally señaló que toda nación que quiera romper las relaciones con el Gobierno español puede hacerlo, sin recomendación de la Asamblea y agregó que si la Asamblea hace una recomendación en tal sentido, los países miembros quedarán aún en libertad de cumplir con tal recomendación o de rechazarla. Dijo que la intervención que se propone por medio de la ruptura sería el camino más seguro para llegar a la guerra civil.

Anteriormente, intervino el delegado venezolano Zuloaga, quien manifestó que la resolución norteamericana había sido interpretada por algunos como una incitación a la guerra civil. Pidió a Yugoslavia y a Polonia que retiraran sus amenazas y aprobasen la presentada conjuntamente por Venezuela, Méjico, Panamá, Guatemala y Chile.

El delegado francés, Leon Jouhaux, se levantó para decir que España, al promover y "magnificar" las diferencias entre Rusia y el Occidente constituye un obstáculo primordial para que se llegue a una verdadera cooperación internacional. Dijo que "es una verdad incontrovertible que no existe una verdadera confianza en el Mundo de las Na-

ciones Unidas, principalmente por la desconfianza entre el Oriente y el Occidente.

El delegado soviético, Gromyko, insistió, por su parte, en que la única medida práctica para ayudar a las "fuerzas democráticas" dentro y fuera de España es la ruptura de relaciones diplomáticas como plan mínimo. Dijo que ya ha pasado el tiempo de las meras declaraciones y que ha llegado el momento para que la O.N.U. cumpla su obligación política y material de dar una ayuda práctica al pueblo español para que pueda liberarse. Contestando el argumento de Connally de que la ruptura cerraría las puertas a toda información, dijo que es infantil pensar que el único "contacto que tenemos con el pueblo español es por las vías diplomáticas".

En su intervención, el delegado francés dijo que los delegados no podían irse de allí sin declarar solemnemente que el general Franco constituye un peligro para la paz y para las Naciones Unidas. La humanidad pide a gritos—agregó—que se ponga término a la amenaza contra la paz duradera.

### SIGUE EL DEBATE

Lake Success.—La sesión del Subcomité para España, se suspendió a las cinco treinta de la tarde, a causa de que a las ocho se iba a celebrar la sesión plenaria de la Asamblea general. Connally se retiró de la sala casi inmediatamente después de haber pronunciado su discurso.

## La Patrona de la Aviación

PROGRAMA DE LOS ACTOS QUE CELEBRARAN CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE NUESTRA SEÑORA DE LORETO EL GRUPO CENTRAL DE FARMACIA Y LOS AERODROMOS DE GAMONAL Y VILLAFRIA

Día 9.—A las 16 horas, sesión de cine, con fin de fiesta en el "Arenida".

A las 22 retreta floreada.

Día 10.—A las 7 horas, diána floreada, anunciándose las fiestas con disparo de cohetes y bombas y parranda por una pandilla popular.

A las 8, desayuno extraordinario para la tropa.

A las 11,30 misa solemne en la que oficiará el sacerdote vicario de la plaza don Gerardo Canal de La Rosa en la iglesia parroquial del pueblo de Gamonal, con sermón a cargo del capellán del aeródromo don Anselmo Caballero.

A las 12,30, elevación de globos y figuras grotescas.

A las 13,30, comida extraordinaria para la tropa con la siguiente minuta: Entrameces variados. Paella a la valenciana con mendrugos de pollo, conejo y lomo de cerdo. Filetes de lomo de cerdo, con patatas fritas y escarola. Molizna rebozada. Postre: Dulce y frutas. Vino, café, cigarrillo puro y licores.

A las 16, juegos recreativos en el acuartelamiento de Gamonal: Carrera de cintas, concurso de puchero, concurso de fcos, carrera de lentitud en bicicleta, etc.

A las 22, retreta floreada. Día 11.—A las 11,30 misa por el eterno descanso de los caídos del Ejército del Aire en la iglesia parroquial del pueblo de Gamonal.

A las 16, distribución de premios a los mejores tiradores y parranda que ha observado mejor conducta. Con el fin de que los familiares de los fallecidos puedan asistir a los actos que se celebran, se establecerá un servicio de coches omnibus que partirán de la plaza de Prim.

### PIDA UN DECANO

¡El mejor coñac!

"Publicidad"